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EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 26 juin 2013

Objet n° 1 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: M. Bernard Clerfayt, Bourgmestre-Président; MM. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Échevins; Mme Cécile Jodogne, Conseiller communal; MM. Etienne Noel, Saït Köse, 
Sadik Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mme Adelheid Byttebier, Échevins; MM. Georges 
Verzin, Jean-Pierre Van Gorp, Mohamed Lahlali, Mme Isabelle Durant, MM. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, 
Mmes Derya Alic, Mahinur Ozdemir, Conseillers communaux; M. Frederic Nimal, Echevin f.f.; MM. Abobakre 
Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mme Angelina Chan, MM. Mohamed Reghif, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, 
Mmes Catherine Moureaux, Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, Debora Lorenzino, MM. Burim 
Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mme Lorraine de Fierlant, M. Abdallah Kanfaoui, Mme Joëlle van Zuylen, 
M. Quentin van den Hove, Mmes Barbara Trachte, Berrin Saglam, M. Bram Gilles, Mme Asma Mettioui, M. 
Thomas Eraly, Conseillers communaux; M. Jacques Bouvier, Secrétaire communal.

ABSENTS: M. Emin Ozkara, Mmes Laurette Onkelinx, Filiz Güles, M. Mohamed Echouel, Conseillers 
communaux.

#Objet : Règlement d'ordre intérieur du Conseil - Modifications #

LE CONSEIL COMMUNAL
Décidé, par 31 voix contre 0 et 12 abstention(s).

Vu la Nouvelle loi communale et notamment ses articles 117 et 120,
Vu la décision du Collège des Bourgmestre et Echevins du 11 juin 2013,
Considérant qu'il est nécessaire d'adapter le règlement d'ordre intérieur en raison du développement du 
logiciel de gestion Hubsession permettant une gestion informatisé du Conseil,
Considérant par ailleurs qu'il est souhaitable que le Conseil précise au mieux ce qu'il attend des délégués 
désignés par lui au sein des organismes associés (intercommunales, asbl,...)
DECIDE :
Article 1:
De modifier les articles 1 et 7 du règlement d’ordre intérieur du conseil communal comme suit :
- Article 1  er  - Immédiatement après l'envoi de la convocation du Conseil communal, les dossiers concernant 
les affaires inscrites à l'ordre du jour sont, sauf en cas d'urgence, tenus à la disposition des membres du 
Conseil qui peuvent en prendre connaissance au Secrétariat des Assemblées sans déplacement et 
pendant les heures de bureau. Il appartient au Collège des Bourgmestre et Echevins de fixer les heures 
durant lesquelles les dossiers peuvent être consultés. Au plus tard le lendemain de l’envoi de la 
convocation, les documents sont accessibles aux conseillers via la plate-forme HUBSESSION.
- Article 7- La discussion des affaires portées à l'ordre du jour a lieu dans l'ordre de leur inscription, à 
moins que le Conseil communal n'en décide autrement.
Outre l’ordre du jour joint à la convocation, un ordre du jour coordonné est déposé, si nécessaire, sur les 
bancs des conseillers communaux le jour du conseil au plus tard. La veille du Conseil, l’ordre du jour 
coordonné est disponible sur la plate-forme Hubsession.
article 2
d'ajouter un article 49bis :
- article 49bis - Conformément à l'article 120 NLC, le Conseil communal désigne ses représentants au sein 
des différents organismes associés (intercommunales, asbl, ...)

Ces délégués prendront soin en toutes circonstances de représenter dignement la Commune de 
Schaerbeek et de défendre loyalement ses intérêts et les valeurs du service public en général.

A cet effet, le Conseil communal invite ses représentants à produire un rapport de leurs activités au sein 
de l'organisme dans lequel ils sont délégués et ce une fois par an à l'occasion du vote du rapport annuel 
dudit organisme. Il veilleront par ailleurs à ce que ce rapport annuel soit communiqué sans délai au 
conseil communal pour information.

Si à l'occasion d'une assemblée générale, d'un conseil d'administration ou de toute autre séance d'un 
organe de décision, un délégué devait déceler un point pouvant attenter aux intérêts de la Commune, ce 
délégué a le devoir de demander le report de ce point et d' en informer immédiatement par écrit le 
Collège des Bourgmestre et Echevins afin que celui-ci puisse préciser le mandat du délégué en cette 
matière précise. Le Collège veillera à informer le Conseil en l'occurrence

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 26 juin 2013.



Par le Conseil:

Jacques Bouvier

Secrétaire communal

Bernard Clerfayt

Bourgmestre-Président
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UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 26 juni 2013

Voorwerp nr 1 van de agenda

AANWEZIG: H. Bernard Clerfayt, Burgemeester-Voorzitter; HH. Vincent Vanhalewyn, Bernard Guillaume, 
Denis Grimberghs, Schepenen; Mevr. Cécile Jodogne, Gemeenteraadslid; HH. Etienne Noel, Saït Köse, 
Sadik Köksal, Michel De Herde, Mohamed El Arnouki, Mevr. Adelheid Byttebier, Schepenen; HH. Georges 
Verzin, Jean-Pierre Van Gorp, Mohamed Lahlali, Mevr. Isabelle Durant, HH. Halis Kökten, Ibrahim Dönmez, 
Mevr. Derya Alic, Mahinur Ozdemir, Gemeenteraadsleden; H. Frederic Nimal, Schepen wnd.; HH. Abobakre 
Bouhjar, Yvan de Beauffort, Mevr. Angelina Chan, HH. Mohamed Reghif, Yves Goldstein, Hasan Koyuncu, 
Mevr. Catherine Moureaux, Döne Sönmez, Jamila Sanhayi, Sophie Querton, Debora Lorenzino, HH. Burim 
Demiri, Axel Bernard, Seydi Sag, Mevr. Lorraine de Fierlant, H. Abdallah Kanfaoui, Mevr. Joëlle van Zuylen, 
H. Quentin van den Hove, Mevr. Barbara Trachte, Berrin Saglam, H. Bram Gilles, Mevr. Asma Mettioui, H. 
Thomas Eraly, Gemeenteraadsleden; H. Jacques Bouvier, Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: H. Emin Ozkara, Mevr. Laurette Onkelinx, Filiz Güles, H. Mohamed Echouel, 
Gemeenteraadsleden.

#Objet : Intern huishoudelijk reglement van de raad - Wijzigingen #

DE GEMEENTERAAD
Besloten, met 31 stem(men) tegen 0 en 12 onthouding(en).

Gelet op de nieuwe gemeentewet en in het bijzonder haar artikelen 117 en 120;
Gelet op het collegebesluit van 11 juni 2013;
Overwegende dat het nodig is om het reglement van orde aan te passen door de ontwikkeling van de 
Hubsession software welke een geïnformatiseerd beheer van de gemeenteraad toelaat;
Overwegende dat het daarbij wenselijk is dat de raad zo goed mogelijk benadrukt wat hij van zijn 
afgevaardigden die door hem temidden van de verenigingen (intercommunales, vzw's, ...) aangeduid 
werden verwacht;
BESLUIT :
Artikel 1:
De artikelen 1 en 7 van het reglement van orde van de gemeneteraad als volgt te wijzigen :
- Artkel 1- Onmiddellijk na het versturen van de oproeping van de gemeenteraad worden de dossiers 
betreffende de punten die op de agenda voorkomen, behalve in spoedeisende punten, ter beschikking 
gelegd van de leden van de raad, die er ter plaatse en tijdens de kantooruren, kennis mogen van nemen 
op het secretariaat der Vergaderingen. Het college van Burgemeester en Schepenen stelt de uren vast 
tijdens dewelke de dossiers kunnen worden geraadpleegd. Ten laatste op de dag volgende op de 
verzending van de oproep, zijn de documenten toegankelijk voor de raadsleden via het platform 
HUBSESSION.
Artikel 7- De behandeling van de zaken die op de agenda werden geplaatst gebeurt in de volgorde van 
hun inschrijving, tenzij de gemeenteraad er anders over beslist.
Benevens de agenda gevoegd bij de bijeenroepingbrief, wordt, indien nodig, eveneens een 
gecoördineerde agenda ter tafel van de gemeenteraadsleden neergelegd, ten laatste op de dag van de 
gemeenteraad.Aan de vooravond van de gemeenteraad, is de gecoördoneerde agenda beschikbaar op 
het platform Hubsession.
Artikel 2
een artikel 49bis toevoegen :
- artikel 49bis- In overeenstemming met artikel 120 van de Nieuwe Gemeentewet, duid de gemeenteraad 
zijn vertegenwoordigers temidden van diverse verenigingen aan (intercommunalen, vzw's, ...)

Deze vertegenwoordigers zorgen ervoor dat zij in alle omstandigheden de gemeente Schaarbeek waardig 
vertegenwoordigen en loyaal de belangen en de waarden van de openbare sector in het algemeen 
verdedigen.

Ten dien einde, nodigt de Gemeenteraad zijn vertegenwoordigers uit om een verslag van hun activiteiten 
temidden van de verenigingen voor dewelke zij aangeduid werden, op te stellen en dit eens per jaar 
tijdens de stemming van het jaarverslag van desbetreffende vereniging. Zij zullen er trouwens ook voor 
zorgen dat dit jaarverslag zonder uitstel, en ter informatie, voorgelegd wordt aan de gemeenteraad.
Als ter gelegenheid van een algemene vergadering, een betuursraad of eender welke andere vergadering 
van een beslissingsorgaan, een vertegenwoordiger een punt ontdekt dat inbreuk maakt o de belangen 
van de gemeente, dient deze vertegenwoordiger het uitstel van dit punt te vragen en er onmiddelijk het 
College van Burgemeester en Schepenen, schriftelijk van op de hoogte brengen zodat deze aan de 



desbetreffende vertegenwoordiger zijn mening kan benadrukken. Het College zal toezien om de raad in 
onderhavig geval te informeren.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 26 juni 2013.
Namens de raad :

Jacques Bouvier

Gemeentesecretaris

Bernard Clerfayt

Burgemeester-Voorzitter


